

یہ اختیار ہفتہ وار ہر جمعہ کو روزِ مطہر اہلحدیث امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

Registered. L. No. 352.

شرح قیمت سالانہ

گورنٹ عالیہ سے ... ۵۰
 والیان ریاست سے ... ۳۰
 رؤسار و جاگیر داران سے ... ۱۰
 عام خریداروں سے ... ۵
 ششماہی غیر ... ۳
 مالک غیر سے سالانہ ۵ ٹنلنگ
 ششماہی ۳ ٹنلنگ
اجرت اشتہارات
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 جملہ خط و کتابت دارالانوار
 بنام مالک مطبع اہلحدیث امرتسر ہوا کرے



اخرا عن مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حاکمیت و اشاعت کرنا +
- (۲) مسلمانوں کی عورتوں اور بچوں کی خصوصاً دینی و نسبی شہادت کرنا +
- (۳) گورنٹ اور ملازمین کے فرائض کی بجا آلودگی کرنا +
- (۴) قوا و شعور کو فروغ دینا +
- (۵) قیمت پر حال پرستی کو روکنا +
- (۶) بیرون ملک خطوط وغیرہ واپس بھیجنا +
- (۷) نامور نگاروں کی خبریں اور مشاہیر میں بشپٹ پسند مفت شائع ہونے کو +

امرتسر یومِ جمعہ - مورخہ ۳۰ - رمضان المبارک ۱۳۲۵ھ ہجری مطابق ۱۱ اکتوبر ۱۹۰۷ء عیسوی

**مرزا صدقا دیانی پر
میکے مباہلہ کا اثر**

ہماری ناظرین آگاہ ہو چکی کہ مرزا صاحب نے ایک فوج کو مباہلہ کیلئے بلایا تھا جس کے جواب میں میں نے کہا تھا میں آپ سے مباہلہ کرنے کو ہر وقت تیار ہوں مگر یہ بتلاؤ کہ اس مباہلہ کا اثر کیا ہوگا؟ آپ کا دعویٰ ہے کہ میں جبے ہا کر دلیری دعا قبول ہوتی ہے مجھ کو خدا نے کہا ہے ہر ہر تیرا منہ آدمہ ہی میرا منہ ہے۔ پس آپ خدا سے دعا کر کے اس بات کا پتہ حاصل کریں اور مجھے بتلاویں کہ اگر میں آپ کے ساتھ مقابلہ میں جوئے پر لعنت کروں اپنی مباہلہ کروں تو مجھے کیا اثر ہوگا؟ ایسا نہ ہو کہ مجھ کو کبھی دکام ہو جائے تو آپ جہٹ سے آئے اپنی مباہلہ کا اثر بتالیں اس لئے بغرض تصدیق اسکی تعیین پہلے ہی ہو جائے تو بہتر ہے اس معقول سوال کے جواب میں مرزا صاحب نے ایک گہری چال نکالی کہ ۱۵- اپریل کو ایک شہنشاہ جیسا عنوان تھا، مولوی شمس الدین صاحب کے ساتھ آخری فیصلہ یہ اشتہار تہ جو اب ۲- ۱۹۰۷ء میں شائع ہوا ہے اس میں مرزا صاحب نے میرے ساتھ فیصلہ کی دعا

کی تھی کہ خداوند اہم (مرزا اور خاکسار) میں سے جو بڑے کوچے کی زندگی میں اردو یا کسی اور نہایت سخت آفت میں جو موت کے برابر ہو مبتلا کرے ہر چند یہ خاکسار الہامی ہے نہ الہامی کا پیشہ نہ الہامی کا باپ مگر ایک سچے الہامی بلکہ الہامیوں کے سردار خداوندی کے الہام کا مبلغ ہوں اس لئے غیرت خداوندی سے مرزا صاحب کی یہ دعا انہی پر ڈالی جسکی تفصیل یہ ہے کہ مرزا صاحب کا ایک لڑکا جسکی ابھی چند دن ہوئے ۳۰ اگست کو شادی ہوئی تھی اور مرزا صاحب کا گھر ایک عشرت کدہ بنا تھا وہی لڑکا ۱۷ ستمبر کو فوت ہو کر مرزا صاحب کو ہمیشہ کے لٹو داغ ہوا دی گیا۔ لڑکا ۱۹ ستمبر شام کو کون نہیں جانتا کہ اولاد کوخت بگڑے جسکی موت سے تو والدین پر حقیقی موت نہ آئے لیکن موت کے برابر مصیبت تو ہوتی ہے اسی لئے کسی اہل دل نے کہا ہے کہ جو کسی کسی کا غرض حبیب ہو + یہ داغ وہ ہے کہ دشمن کو بھی غیب ہو اس مصیبت میں مرزا صاحب کے غم کا اندازہ خود انکی تقریر مندرجہ حکم ۱۲ ستمبر سے شرح ہوتا ہے اگرچہ مرزا صاحب نے بڑی ہوشیاری سے اس غم کو دبانے کا کام لیا مگر آخری طور کسی طرح نہیں دیکھ سکتا۔ چنانچہ فرماتے ہیں۔

مکتبہ اہلحدیث امرتسر سے ہفت روزہ افلاک کے لئے ہر جمعہ کو ایک روپیہ کی رقم وصول ہوتی ہے۔

ہے۔ گراہی گولائی کی جو بوسہ ہمہ کر مرزا جی چاہیں چسپان کر سکتے ہیں۔ اس طرف پر
طرف سے ہی کہ جس وقت یہ الہام ہوا تھا اس وقت مرزا جی کے ہاں ایک لڑکا بھی نہ تھا
چنانچہ مرزا جی خود ہی کہتے ہیں کہ۔

ہے اس وقت تین لڑکوں کا جواب موجود ہے نام و نشان نہ تھا۔ (ملاحظہ فرمائیے)
اب ایک ذریعہ آدی کے لیے سوچو کہ موقع ہی کہ جس حال میں کوئی بچہ بھی نہیں۔ تو
اس وقت چوتھی بچے کی خوش خبری دینے کی کیا ضرورت تھی۔ اس قسم کے کہانیاں
یا عبارات اس وقت بولا کرتے ہیں جہاں پہلے تین موجود ہوں تو کہا جاتا ہے کہ چار
کرنیوالا اور اگر چار ہوں تو کہا جاتا ہے کہ پانچ کرنیوالا یا پانچواں آنیوالا ہے چنانچہ مرزا جی
خود ہی اپنی کتاب مورخہ اربعہ میں لکھتے ہیں۔

اللہم اللہ الذی وہب علی الملک اربعۃ من البنین ولشرفی بنی اسحاق
حین بن الامیان ۱۳۹۰

یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھ پر چار بچے بھیجے اور اس وقت میں نے کسی کو کسی کی بشارت میں
دیکھا۔ گو یہ الہام بھی آپ کا غلط ہو گیا تھا کہ اس الہام کے شائع ہونے سے جو چند روز
پہلے مرزا کے موم عزیمت میں لڑکی پیدا ہوئی تھی جس پر لڑکی مرزا نے نصرت السنہ
کی طرف سے ایک اشتہار نکلا تھا کہ مرزا جی کے ہاں بیٹے کوئی کے مطابق لڑکا نکلا
بلکہ لڑکی ہوئی تاہم شکر ہی کہ راستہ تو صاف ہو گیا جس سے آئندہ کی امید نہ رہتی ہو۔
غیر سردست نہیں اس بیٹے کوئی کے متعلق بحث کرنا مقصود نہیں بلکہ ہم نے یہ دکھانا
ہو کہ مرزا جی کا الہام مذکورہ طرح چوتھی بیٹے مبارک احمد کو حق میں نہیں ہو بلکہ یہ محض
انکا معنی ہست کھنڈا ہے۔

ایک شخص کے گھر میں بیوی غاند اور ایک لڑکی ہی وہ بھی کہہ سکتا ہے کہ خدا
تین کو چار کر سنے والا ہے یعنی آئندہ چھوٹا یا بیٹی ہوگی ایک شخص تین بھائی ہیں وہ
بھی کہہ سکتا ہے کہ خدا تین کو چار کر نیوالا ہے یعنی آئندہ ہمارا چوتھا بھائی پیدا ہوگا۔
ایک بزرگے تین مرید ہیں یا ایک گرد کے تین پیلے ہیں یا ایک استاد کے تین شاگرد
ہیں یا ایک رئیس کے تین مکان ہیں یا ایک رڈی کے تین یار ہیں یا ایک وکیل کے
پاس تین مقدمے ہیں یا ایک شخص کی تین بیویاں ہیں یا ایک ذاب کے تین شلح ہیں
یا ایک بادشاہ کے ماتحت تین ملک ہیں غرض دنیا کے سبھی آدمی تین چیزوں کے مالک
یا نصرت میں وہ سب کہہ سکتے ہیں کہ خدا تین کو چار کر نیوالا ہے۔ اگر غور کیا جائے تو مرزا
جی کا الہام مذکورہ جی گولائی کی وجہ سے انکو سب الہاموں پر فوقیت کہتا ہے۔

۱۱۔ مرزا جی ہی دانا ہیں۔ دام آتا دلوں کو وہ عقل سے خالی جانتے ہیں انکو

خوب معلوم ہے کہ جوہی میں نے کوئی بڑا لکی تو اس کی طرف بوسہ آئیگی انصاف تھا
فاکینتا مع الشاہدین۔

مرزا جیو! ایسے نیکو رجل رشید! کیا تمہارے علم عقل کا مقتضا یہ ہے کہ
ایسے راوی الہاموں پر مار نہوت قرار دیتے ہو۔ مرزا جی کی جوتیوں کا نظام بہتر
کہتا ہے۔

ایک دفعہ جب کہ ہمارا کساحہ کی عمر کوئی دو سال کے قریب ہوگی اس کو سنت
دورہ ام العبیان ہوا اس وقت حضرت مسیح موعود اس کے قریب مکان
میں دعائیں مشغول تھے جب کہ ایک عورت نے پکار کر کہا کہ اب اس کو دیکھو
لڑکا فوت ہو گیا تب حضرت دعا کرتے ہوئے اس کے پاس آئے اور اس کے
بدن پر اٹھ رکھا اور خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کی تو درنٹ کے بعد لڑکے کو
سانس آنا شروع ہو گیا اور وہ زندہ ہو گیا حضرت جیسے کے عبرت لیا کرتے
ہے یہی قسم کے ہوں (ص ۱۰۱ - ۱۰۲)

جو اب ہے۔ اسکا نبوت درپن ہی کوئی صحیح حوالہ نہیں دیا کہ مخالف کو تحقیق کا موقع
ملے بلکہ محض فضل تیلی ہی اگر جوہی تو کیا تعجب ہے ام العبیان کی بیماری کا دورہ
ایسا ہی ہوتا ہے کہ بچہ مردہ ہوا جاتا ہے مگر بعد دورہ کے وہ خود بخود بچا جاتا ہے
اس قسم کے واقعات کو سورہ میسوی کے برابر کہنا بالکل اس کے مشابہ ہی کہ
اسی کہامت ولی ماچ عجیب کہ مرزا شایعہ گفت باران شد
آگے چلکر جوہیوں کا نظام بھر کہتا ہے۔

اگست گذشتہ میں ہمارا کہامت شایعہ سے سنت یا رہو گیا تھا ہمارا کہ
کہ بار بار شفیق تک نوبت پہنچی تھی اور تب ایک سو پانچ درجہ تک پہنچ گیا اور سر
مارنے کی ایسی حالت تھی کہ سرسام کا خوف ہو کر نوید کی حالت پہنچی تھی
ایسی حالت میں الہام ہوا کہ ذون کا ہفتار ٹوٹ گیا۔ الہام ہمارا چہ درجہ ۲۹۔
اگست میں قبل از وقت چھپ گیا تھا چنانچہ اس کے مطابق ۳۰۔ اگست
کو ہفتار بالکل ٹوٹ گیا اور ہمارا کہامت شدت ہو کر باغ حیر کرنے کے لائق چلا گیا
اور پھر چند روز ہفتار رہ کر ۳۱۔ اگست میں ٹوٹ گیا اور لڑکا بالکل صحت یاب ہو گیا
اور اڑکے نے خود کہا کہ میں بالکل تندرست ہوں اور کھانا شروع کیا۔

اس بیماری سے تو شفا ہوئی لیکن چونکہ خدا تعالیٰ کا ایک پرانا فرمودہ چلا
ہوتا تھا سو پہلی ایک دو سرے مرض سے ہمارا کہامت چھ ماہ پہلے ایک سو کو
تھا کہ خدا کے سنہ کی باتیں ساری پوری ہو جاتیں اور اس الہام کی تفسیل یہ ہے

اسکا نبوت درپن ہی کوئی صحیح حوالہ نہیں دیا کہ مخالف کو تحقیق کا موقع ملے بلکہ محض فضل تیلی ہی اگر جوہی تو کیا تعجب ہے ام العبیان کی بیماری کا دورہ ایسا ہی ہوتا ہے کہ بچہ مردہ ہوا جاتا ہے مگر بعد دورہ کے وہ خود بخود بچا جاتا ہے اس قسم کے واقعات کو سورہ میسوی کے برابر کہنا بالکل اس کے مشابہ ہی کہ اسی کہامت ولی ماچ عجیب کہ مرزا شایعہ گفت باران شد آگے چلکر جوہیوں کا نظام بھر کہتا ہے۔

کہ اگر وہی الفاظ میں لیں تو اس کے محل ہونے میں کچھ شک رہتا ہے؟ کیا یہی لطف کلام ہے کہ میں اللہ کی طرف سے گردنکا اور اسکو پاؤنگا۔ سبحان اللہ اس دورنگی عربی کے کیا کہتے ہیں۔ ناظرین یہ ہے مزاجی کی الہام باقی۔

اسیہم ناظرین کی مالت میں دفع کرنے کو مزاجی بڑی لمبی چوڑی تقریریں بچنے کے متعلق نقل کرتے ہیں جو اگرچہ لمبی ہے مگر ناظرین کی کامل تفریح اس کے دیکھنے پر موقوف ہو۔ مزاجی کتاب ہاتھ تریاق القلوب میں لکھتے ہیں کہ ۱۔

”میری چوتھی دیکھنے کے متعلق ایک اور پیشگوئی کا نشان ہے جو انشا اللہ ناظرین کے لئے جو حسب زیادت علم و ایمان و یقین ہوگا اسکی تفصیل یہ ہے کہ وہ الہام جبکہ میر نے کتاب انجام آتم کے صفحہ ۱۸۲ و ۱۸۳ اور صفحہ انجام آتم کے صفحہ ۵۸ میں لکھا ہے جس میں جو تھا دیکھا پیدا ہونے کی بارگی میں پیشگوئی ہے جو جنوری ۱۳۸۹ء میں بدردہ کتاب مذکور یعنی انجام آتم اور صفحہ انجام آتم کے لاکھوں انسانوں میں شائع کی گئی جسکو آج کی تاریخ تک جو ۲۰ اگست ۱۳۸۹ء ہے پونے تین برس سے کچھ زیادہ دن گذر گئے ہیں اس تہوڑی سی مدت کو محافل نے ایک زمانہ دراز خیال کر کے یہ سکتے چینی شروع کر دی کہ وہ الہام کہاں گیا جو انجام آتم کے صفحہ ۱۸۲

اور ۱۸۳۔ اور اس کے نتیجہ کے صفحہ ۵۸ میں درج کر کے شائع کیا گیا تھا اور دیکھا ایک پیدائشیں ہوا اس لئے پھر میری دل میں دعا کی خواہش پیدا ہوئی x x x الغرض میں نے بار بار ان نسخہ پھینچنے کو منکر کرچو تھا دیکھا پیدا ہونے میں دیر ہو گئی ہے جناب آپ ہی میں نصیر کے آٹھ آٹھ گئے اور جو قسم ہے اس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ میری دعا اور میری متواتر توجہ کی وجہ سے ۱۳ اپریل ۱۳۸۹ء کو یہ الہام ہوا اصعب علیا سداھب للذخلاما دیکھا یعنی کچھ تھوڑا عرصہ صبر کر کے میں تجھو ایک پاک لڑکا عنقریب عطا کرونگا اور یہ پنجشنبہ کا دن تھا اور ذی الحجہ ۱۳۸۹ء کی دوسری تاریخ تھی جبکہ یہ الہام ہوا اور اس الہام کے ساتھ ہی یہ الہام ہوا اب اھو زوجتی ہذا یعنی اوی میرے فلا میری اس بوی کو بیمار ہونے سے بچا اور بیماری سے تندرست کر۔ یہ اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ اس کچھ پیدا ہونے کی وقت کسی بیماری کا اندیشہ ہے۔ سو اس الہام کو اس نے اس تمام ہما عمت کو سنا یا جو میری پاس قادیان میں موجود تھی۔ اور انخیم مولوی عبدالحکیم صاحب نے بہت سے خط لکھ کر اپنے تمام

معزز دوستوں کو اس الہام سے خبر کر دی۔ اور پھر جب ۱۳ جون ۱۳۸۹ء کا دن چر دیا جب الہام مذکورہ کی تاریخ کو جو ۱۳ اپریل ۱۳۸۹ء کو ہوا تھا پھر دو مہینے ہوتے تھے تو خدا تعالیٰ کی طرف سے اسی رشک کی چھ میں روح بولی اور الہام کے طور پر یہ کلام آسکائیں نے سنا ان اسقط من اللہ ایبیا یعنی اب میرا وقت آ گیا اور میں اب خدا کی طرف سے اور خدا کے اتوں سے زمین پر گردنکا اور پھر اسی کی طرف جاؤنگا اور اسی رشک نے اسی طرح پیدائش سے پہلے کچھ جنوری ۱۳۸۹ء میں لکھا الہام یہ کلام چھ لکھا اور چھ بھائی تھے کچھ میں اور تم میں ایک دن کی میعاد ہے یعنی اسی میرے بہائیوں میں پوری ایک دن کے بعد تمہیں ملوگا۔ اسکا ایک دن سے مراد دو برس تھے اور تیس برس وہ ہے جس میں پیدائش ہوئی۔ اور یہ عجیب بات ہے کہ حضرت مسیح نے تو صرف ہند میں ہی باتیں کیں مگر اس رشک نے بیٹھ میں ہی دو مرتبہ باتیں کیں اور پھر بعد اس کے ۱۳ جون ۱۳۸۹ء کو وہ پیدا ہوا اور جیسا کہ وہ چوتھا دیکھا تھا اسی نسبت کے لحاظ سے اس نے پہلی ہی ہفتہ میں سے چوتھا مہینہ لیا یعنی ماہ صفر اور ہفتہ کے دنوں میں سے چوتھا دن لیا یعنی چہار شنبہ اور دن کے گھنٹوں میں سے دوپہر کے بعد چوتھا گھنٹہ لیا۔ اور پیشگوئی ۲۰ فروری ۱۳۸۹ء کے مطابق پیر کے دن اسکا عقیدہ ہوا اور اس کی پیدائش کے دن یعنی بروز چار شنبہ چوتھا گھنٹہ میں کئی دیکھ ساک باران کے بعد خوب بارش ہوئی ۲ (تریاق القلوب لکھتے)

جواب: سبابت مذکورہ اگرچہ ایسی لذیذ ہے کہ بغیر تفسیر کے ہی لطف دے سکتی ہے۔ اہم ہونے جو اس میں اٹھ پایا ہے ہم چاہتے ہیں کہ ناظرین کو بھی اس میں شریک کریں۔ غور سے سمجھئے۔

لکھتے ہیں اس سچے لے پہلی ہفتہ میں چوتھا مہینہ لیا جسکی تفسیر فرماتے ہیں ”ماہ صفر“ کیا خوب۔ محرم سے تو سنہ ہجری شروع ہوتا ہے جس کے لحاظ سے صفر دوسرا مہینہ ہے مگر مزاجی کی قادیان میں شام ذیقعد سے سنہ شروع ہوتا ہوگا جسکی حساب سے صفر چوتھا مہینہ ہوتا ہے۔ پھر کچھ میں ہفتہ کے دنوں میں چوتھا دن لیا یعنی چہار شنبہ۔ معلوم نہیں ہفتہ کس روز سے آجے شمار کیا ہے مسلمانی ہفتہ تو شنبہ (سینچر) سے شروع ہوتا ہے جس کے حساب سے چہار شنبہ پانچواں روز ہے اور سرکاری ہفتہ پیر کے روز سے شروع ہوتا ہے جس کے حساب سے چہار شنبہ تیسرا روز ہے پھر نہیں معلوم ہفتہ کا چوتھا روز چہار شنبہ کیسے ہو گیا۔ یہ بھی لکھتے ہیں اس سچے

جواب: سبابت مذکورہ اگرچہ ایسی لذیذ ہے کہ بغیر تفسیر کے ہی لطف دے سکتی ہے۔ اہم ہونے جو اس میں اٹھ پایا ہے ہم چاہتے ہیں کہ ناظرین کو بھی اس میں شریک کریں۔ غور سے سمجھئے۔

نے پیٹ میں دو دفعہ باتیں کیں مگر اس سے پہلے کہہ آؤں ہیں کہ مجھ میں اس کی روح
 بونی پس جب اس کی روح مرزا صاحب میں بولی اور وہی بولنا اسکا پیٹ میں لانا
 شمار کیا گیا۔ تو کیا یہ نتیجہ ثابت نہ ہو کہ وہ روکا مرزا صاحب کے پیٹ سے نکلا گیا
 بیٹیکس نکلا ہوگا کیونکہ کشتی فرس کے سفر ۴۴ پر مرزا صاحب نے اپنا نام مریم بتا کر
 اپنے عالم ہونے کا ذکر بھی کیا ہے کیا عجب کہ اس حل سے یہی سچ پیدا ہوا ہو
 لکن یہ سچ کہ پر ۴۲ جون ۱۸۸۳ء کو پیدا ہوا۔ مگر مرزا صاحب کے اندر اسکی روح
 نے کچھ ہی عرصہ بعد ہی کو بولنا شروع کر دیا گیا دنیا میں قدم رکھنے سے اڑھائی
 سال پیشتر اس نے انڈی کے اندر بلکہ اس سے پہلے اذان دینا شروع کر دیا۔
 سبحان اللہ سبحان اللہ۔ دیکھو یہی ایسے معاصد اور صحیح معجزات دیکھ کر ہی لوگ ایمان لائے
 لاتے کیسے برا نصیب ہیں سب بڑیں بھگت سہی چونہ سمجھو تو کیا سمجھو
 مرزا صاحب! ہم اتنے ہیں کہ تمہارا مسیح اور کزن لاکھوں اور جس تیر لے
 میں کمال رکھتا ہے سب ہر کہ شک آر دکافر گرد
 سب سے زیادہ مڑو کی بات ہے کہ مرزا صاحبی خود ہی اپنے الہام کی تفسیر لکھ کر
 ہی غلط کرتے ہیں، اہل الفاظ الہام کہہ رہے ہیں۔

ابن اسفلت من اللہ واصیب جکا ترجمہ یہ ہے کہ میں اللہ کی طرف سے گزرا ہوا
 اسکا پاؤں لگا۔ مگر مرزا صاحب نے اسکا ترجمہ کیا کہ پھر کسی کی طرف جاؤ گا۔ حالانکہ یہ
 ترجمہ ان الفاظ کا نہیں۔ بلکہ مزاجی کی محض گہرنت ہے۔

ان یاد آ رہا کہ مرزا صاحب کو مغرب لگا رہنے میں ایسی ہی بات ہے کہ اپنا الہام
 کو تو لگا رہتے ہی تو اس سے ہم کے کلام کو بھی لگا رہا میں نے مزاجی کے افراد ان
 دیتے ہوئے کہا تھا کہ مجھ میں اور تم میں ایک دن کی میعاد ہے۔ اسکی
 تفسیر پھر یہ ہے کہ تم میں ایک دن سے مراد دو برس تھے۔ ۱۰، ۱۱، ۱۲
 کہنے میں ایک دن سے مراد دو برس کیوں ہوا ہاں یوں کے دن ہی اہامی ہیں
 مگر لطف یہ ہے کہ ان بہانوں میں دو سال نہیں بلکہ چار سال کی میعاد ہے کیونکہ
 تیسرے دن کے کی پیدائش مرزا صاحبی ۱۲ مئی ۱۸۷۱ء کی کہتی ہیں دیکھو صفر ۱۲۹۴
 ۱۲۹۵ سے ۱۲۹۶ تک چار سال کی میعاد ہے پھر بھی مرزا صاحبی کا حساب بیٹیکس
 ہوا اور اسکی آغاز دوسرے میعاد کی ابتدا بھی جیسے تو یہی دو سال ساڑھے چار
 ماہ ہوتے ہیں۔ مگر کسی طرح بتاؤ مرزا صاحبی کا الہام غلطو پیا نہ کی رحمت کی طرح بنا کر
 جسکی شائستگی اونچی کرنے سے مراد مرزا صاحبی کو کسے سے باطل اور جائینگے۔ مگر
 مرزا صاحبی کا الہام کیا ہے خاصہ اس شعر کا معلق ہے

تذکرہ سید محمد اسحاق صاحب
 دوسرے سال تہذیب العلوم کا جواب
 سید محمد اسحاق صاحب

لطف پر لطف ہے اللہ میں مرے یار کے یار
 حاضری سے گرج کھتا ہے ہوز سے ہمار
 مرزا صاحب! ہم جانتے ہیں اور سنتے ہیں کہ تم لوگ الہامیہ کے مواخذات سے کھینچا
 ہوتے ہو مگر یاد رکھو تمہارا کھینچنے ہونا کافی جواب نہیں بیٹیکس کہ الہامیہ کے بیٹیکس
 حجابات اور واقعات کی حیرت و انکسار سے کذب ذکر الہامیہ میں ہی ایک عیب
 ہے کہ جو مضمون لکھتا ہے وہ اجازت اور صحیح صحیح واقعات کو لکھتا ہے سچ ہے
 اور میں اسکی عیب نہ لکھتا کہ فرس دار ہوں میں
 ان میں دو وصف ہیں بدعت ہی میں خود کام ہی ہیں
 یہاں تک مضمون بنیاد ہونے کے بعد انبار بدو اور کچھ ہونے کو دو فرس ایک تانا
 الہام کی کچھ ہی باتیں ہیں۔ یہ ہمارے دعوے کی تصدیق ہوتی ہے کہ مرزا صاحبی
 مابہد کا اثر کمال ہوا ہے۔ بدعت ۲۔ اکتوبر اور انکم موز ۳۰۔ ستمبر میں۔ اگر مرزا صاحب
 فرس ہے لائن ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶۰، ۱۳۶۱، ۱۳۶۲، ۱۳۶۳، ۱۳۶۴، ۱۳۶۵، ۱۳۶۶، ۱۳۶۷، ۱۳۶۸، ۱۳۶۹، ۱۳۷۰، ۱۳۷۱، ۱۳۷۲، ۱۳۷۳، ۱۳۷۴، ۱۳۷۵، ۱۳۷۶، ۱۳۷۷، ۱۳۷۸، ۱۳۷۹، ۱۳۸۰، ۱۳۸۱، ۱۳۸۲، ۱۳۸۳، ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷، ۱۳۸۸، ۱۳۸۹، ۱۳۹۰، ۱۳۹۱، ۱۳۹۲، ۱۳۹۳، ۱۳۹۴، ۱۳۹۵، ۱۳۹۶، ۱۳۹۷، ۱۳۹۸، ۱۳۹۹، ۱۴۰۰، ۱۴۰۱، ۱۴۰۲، ۱۴۰۳، ۱۴۰۴، ۱۴۰۵، ۱۴۰۶، ۱۴۰۷، ۱۴۰۸، ۱۴۰۹، ۱۴۱۰، ۱۴۱۱، ۱۴۱۲، ۱۴۱۳، ۱۴۱۴، ۱۴۱۵، ۱۴۱۶، ۱۴۱۷، ۱۴۱۸، ۱۴۱۹، ۱۴۲۰، ۱۴۲۱، ۱۴۲۲، ۱۴۲۳، ۱۴۲۴، ۱۴۲۵، ۱۴۲۶، ۱۴۲۷، ۱۴۲۸، ۱۴۲۹، ۱۴۳۰، ۱۴۳۱،

اور کسی کی تائید نہیں کھولنا +
 (۱۱) وقتاً فوقتاً ان تمام امور کو عمل میں لانا جو غرض مذکورہ بالا کے حصول کے لئے
 ضروری یا ان سے متعلق ہوں +
 اللہ

شیخ غلام محمد مینچنگ ڈاکٹر وکیل کمپنی امرتسر
 اوپریٹسٹر بس میں غریبی اس کمپنی میں مضرت جاد ہوں اور ناظرین کو بھی ترغیب دینا
 ہوں کہ بلا نظر اس میں شریک ہوں +

لاہوری اہل قرآن

ناظرین آگاہ ہو چکی کہ الہی ریت نوریزہ ہوں
 ۱۱-۱۲ بھلائی میں

لاہوری اہل قرآنوں سے ایک سوال کیا گیا تھا کہ تم
 لوگ جو دوسری مسلمانوں کے ساتھ ملکر نماز نہیں
 پڑھتے تیار ہو۔ قیمت ہر۔ پانچوں جلدوں کی متفرق قیمت ملے ہو
 پڑھنے اور کس کے ساتھ نہ پڑھنے کا حکم ہے
 اسکا جواب انہوں نے اپنی رسالہ اشاعت
 القرآن میں دیا کہ آپ لاہور میں آکر مباحثہ
 کریں اس کے متعلق جو ملاحظہ کتابت ہوئی
 وہ درج ذیل ہے۔

چاہیں مفت ملے گی +

تفسیر ثنائی جلد پنجم

جناب من۔ السلام علیکم۔ منکر ہے کہ آچھے خط کا جواب دیا
 گیا آپ کو معلوم ہے کہ ہم غیر مقلد ہیں اسلئے ہم کسی کی تقلید
 یا اس میں نہیں جلتے۔ بلکہ اپنا نفع نقصان خود
 کرتے ہیں۔ ہم تو اسی مسئلہ پر بحث کریں گے
 جس کے متعلق اہل حدیث میں دو فرقہ ہیں
 سوال کیا گیا کہ قرآن مجید کو دکھاؤ کہ کس
 پیچھے نماز جائز ہے اور کس کے پیچھے نہیں
 اس مسئلہ پر گھنگر تقریری اور تحریری فرقہ
 طرح سے ہوگی۔ ۲- گھنگر تقریری اور
 گھنگر تقریری۔ دس دس منٹ ہر فرقہ تقریر کرے
 منظوری سے اطلاع دیں۔ ابو الوفاء

جناب مینچنگ ڈاکٹر

جناب من۔ السلام علیکم۔ آپ کا جواب رسالہ میں دیکھا گیا
 جس میں آپ نے لکھا ہے کہ یہاں آکر مباحثہ کرو۔ مجھو مباحثہ سے انکار
 نہیں مگر مباحثہ عام ہوگا۔ یعنی کسی کھلی مکان میں جہاں روک ٹوک نہ ہو اور
 ہر فرقہ کو دس دس منٹ تقریر کے لئے ہونگے۔ مباحثہ زبانی ہوگا اور
 صبح آٹھ بجے سے ۱۱ بجے تک رہے گا۔ اشتہار عام ہوگا۔ جسکا خرچ اور انتظام
 آپ کے ذمہ ہوگا کیونکہ مباحثہ کو خرچہ ہر شخص آپ ہی ہونے ہیں۔ اطلاع آنے
 پر دن اور تاریخ مقرر کرونگا۔ جواب سے اطلاع دیں۔
 خاکسار ابو الوفاء ثناء اللہ امرتسر ۲ ستمبر ۱۳۲۵ھ
 آپ کا جواب انہیں اہل قرآن کی طرف سے دیا گیا۔

اس کے جواب میں مندرجہ ذیل خط موصول ہوا۔
 خدمت شریف مولوی ثناء اللہ صاحب مصلحت علیکم علیکم۔ کارڈ کا پکا ہونا
 حال معلوم ہوا جس طرح مولوی محمد حسین صاحب ثنائی اور مولوی محمد ابراہیم
 صاحب سیالکوٹی سے مولوی عبداللہ صاحب کا میں نے ملاحظہ کر لیا تھا اگر
 اسی طرح آپ کو منظور ہو تو سہ ماہہ سماعت چاہو تشریف لے آویں۔ یہ سب
 ملاحظہ شیخ محمد چوہدری خادم اہل قرآن بازار سریانوالہ۔ لاہور
 مولوی صاحب ان سے مباحثہ تحریری ہوا تھا کہ ایک فرقہ جنک چاہی کھتا ہوا اس کے
 لئے جگہ لاہور پہنچو یا آپ کو امرتسر کرنے کی حاجت نہیں۔ آپ اپنی رسالہ میں لکھے ہم اپنی
 انہا میں کھینکے۔ پس بسبب اللہ کیلئے اور اہل حدیث مورخہ بھون ۱۲ جولائی کو دیکھ کر جواب

ہیں مباحثہ اہل حدیث اور مسلمان۔ اس میں ظاہر کیا گیا ہے کہ سب مسلمان ہیں اور میں فرقہ فرقہ ہونا چاہئے۔ قیمت امرتسر۔ اہل حدیث امرتسر

مولوی صاحب نے ۱۱/۱۲/۱۳۲۵ھ میں ملاحظہ فرمایا تھا مصلحت علیکم علیکم۔ ملاحظہ خط ابالہ ہاں درج ہے

انتخاب الایجاب

افسوس عالمی بدر الدین صاحب جو جہانگیر کے مودعین میں ایک پرانے
بزرگ تھے فوت ہوئے خاں مہاراجہ کو جیسے مرحوم کے مودعین جہانگیر خاں کی درازت
کرنے میں اللہ اعظم۔

شیخ گلشنی اور سید علی ہادی اور ایک اور نفاذ گئے جن کے دو شیخ صاحب مہاراجہ
نانکریں اور جہانگیر سے تازہ جہازہ خاں کی درازت کرتے ہیں۔
آپس ہفتہ روزہ اخبار میں ایک عیسائی واعظ مسلمان ہوا۔ خدا ثابت قدم رکھو
باریساں از شرفی جنگل میں لیاقت حسین اور عبدالغفور شش سپروکئے گئے۔
اور ان کی خاندانیں نامستور کی گئیں۔

مسلموں کے خاندان کے لوگ ڈھائی کروڑ روپیہ کے سرمایہ سے فولاد کا ایک کارخانہ
مقام سینی میں جاری کرنا چاہتے ہیں جو جنگل نامیہ روپے پر واقع ہے۔ فولاد کی کان
یہاں سے پچاس میل پر ہے۔ گورنمنٹ نے کان سے کارخانہ تک ریل جاری کر دی
کا وہ کیا ہے اور وہ ہر سال اس کارخانے سے بیس ہزار ٹن فولاد ریل میں خرید کیا گیا
وینا چھوڑا گیا جنگل کی زمین میں گرنار کر کے لایا گیا ہے کہ اس سے داغ
سے نکلے کو جاتے ہوئے ڈاک گاڑی میں ایک یورپین ریلوے انجنیئر شہر
پنجر سے حملہ کیا۔

آریہ اخبار سامنے آکر کا ڈیٹر متنبہ کیا گیا ہے کہ وہ مسلمانوں کے برخلاف
اشتیال انگیز اور توہین آمیز مضامین لکھنے سے باز آئے۔ ورنہ اسپرڈیشن کا
مقدور اور کیا جائیگا۔ رپبلی جرنل کی سزا ہوگی۔

گنگوٹھ میں پین چند پال کی گرفتاری پر جوڑ جوش جلسہ ہوا۔ اس میں ایک سنگالی
پیر شہ نے مصنفانہ تقریر کی۔ اس پر وہ گرفتار ہو کر پانچ ہزار کی ضمانت پر رہا ہوا۔
چیف قورٹ لاہور نے اخبار انڈیا اور اخبار ہندوستان کے ایڈیٹروں کی نسبت
یہ فیصلہ صادر کیا کہ پندرہ اس ڈیٹر اخبار انڈیا کی اپیل نامنظور کی گئی اور وہ جہانگیر
ایڈیٹر اخبار ہندوستان کو پانچ سال کی جگہ صرف دو سال قید سخت کی سزا دی گئی
اور ہندوستان پریس کے ضبط کرنے کا حکم منسوخ کیا گیا۔

مہاراجہ اس جہت میں جو تازہ آن کا خلاصہ یہ ہے کہ مولائی عبد العزیز روپا
پہنچ گئے۔ مولائی حفیظ دارالبینا کی طرف بڑھ رہی ہیں اور ان کے ساتھ چھ ہزار
فوج اور توپیں ہیں۔ انہیں شہر سے کمانڈا مقابلہ مولائی عبد العزیز سے ہو گا یا فرانسس

الحکام ناز سلطان - حکام ناز سلطان - حکام ناز سلطان - حکام ناز سلطان

جنرل سے گرا ایک پیغام مولائی حفیظ کی طرف سے سفر سے یورپ کے نام اس مضمون
کا آیا ہے کہ مغربی مہاراجہ میں ایک مضبوط اور مستحکم نظام حکومت قائم کیا جائیگا۔
اور اہل مہاراجہ اور اہل یورپ کے درمیان دوستانہ تعلقات بحال ہوں گے جیسے سیلاطین
یورپ اس مہر کے سے اس وقت تک علیحدہ رہیں جب تک کہ فریقین میں سے ایک
فتح پائے۔ اور مہاراجہ کی عنوان حکومت مستقل طور پر ہاتھ میں لے۔ جن قبائل کو
فرانسیسی جنرل نے مسلح کی شرائط طے کرنے اور اطاعت قبول کرنے کی ہدایت
دی تھی انکا نامہ و پیغام بیکار ہوا اور فرانسیسی فوج نے ۲۶ ستمبر کو رات کے
وقت اہل مہاراجہ کے کیمپ پر حملہ کیا اور اس کو جلا دیا۔ ۲۳ ستمبر کو انگریزوں نے ڈاکٹر
فرانسیسی فوج تک کھیلنے دارالبینا میں آئی۔ انہوں نے خبر ہے کہ تین قبیلوں نے
فرانسیسی جنرل کی اطاعت قبول کرنی اور شرائط مسلح پر دستخط کر دیے اور پر شمال
کے ہوی پیش کر دیے۔ وہ ناوان کی مقدم دینے کے لئے بھی تیار ہیں اور ان لوگوں
کو بھی فرانسیسی جنرل کے سپرد کر دیئے جنہوں نے دارالبینا میں یورپین باشندوں
کو قتل کیا تھا۔ اب دیگر قبائل کے ساتھ فرانسیسی فوج مسرکہ آرائی کر گئی۔ آج کل
فرانسیسی اس خوف سے دارالبینا کے گرد مورچہ بندی کر رہے ہیں کہ مولائی برٹش
عسکر قبیلہ ایک بڑی فوج کے ساتھ اس مقام پر حملہ آور ہونے کو ہے۔

ایرانی ترکی سرحد کے مسائل کی تحقیقات کے لئے اب عالی کے حکم سے دینال پاشا
ظاہر پاشا اور ماکم قرقوق مرغور میں پہنچ گئے ہیں۔
تھانڈا ریلوے ۸۰ کیلو میٹر طے کر کے مقام علائک جا پہنچی ہے اور اس
مقام تک ٹرین آنے جانے لگی ہے۔ اس مقام تک ٹرین جاری کرنے کے
وقت تک عظیم الشان جلسہ اظہار خوشی و مسرت کے اسی کیا گیا۔ اس جلسے میں بابائی
کی طرف سے مسلمانانہ حاجب سادات موجود پاشا قسطنطنیہ سے اگر شریک ہو کر
تھو۔ مدینہ منورہ کے بہت سے مسافر لوگ اس جلسے میں شامل تھے۔ ریلوے
سٹیشن خوب آراستہ کیا گیا تھا۔ جا بجا فوج کمانڈین نصب کی گئی تھیں اور ترکی
جھنڈیاں لہرائی تھیں۔ عثمانی جیٹ اپنی خوشنما گتوں سے جانتے کو مخلوط
کرنا تہانہ دونوں کا نام پاشا نے جو اس ریلوے کے بہتر میں اس موقع پر نہایت
عہدہ بیسیج کی پھر سلطان المعظم کے لئے دعا کی گئی اور قتلے تقسیم کرنے کے بعد
جلسہ برخواست کیا گیا۔ ٹرین جو جاری کی گئی ہے اس کی رفتار فی گھنٹہ ۳۵ میٹر
کیلو میٹر تک ہے۔ کیلو میٹر قریب قریب نصف کوس کے ہوتے ہیں
مدر صم احمدیہ آکر کا سالانہ جلسہ آخر شوال یا شروع ذی قعدہ۔

ahmadimuslim.de

